



1月20日,救援人员在吊装10号钻孔钻杆。 新华社发

作为生命救援通道 10号钻孔开钻

替代3号钻孔 4号钻孔透巷五中段



1月20日15时30分,栖霞笏山金矿爆炸事故救援现场的10号钻孔正式开钻。按照应急救援指挥部最新计划,10号钻

孔口径为710mm,将作为生命救援通道。

记者了解到,3号钻孔已经稳定运行,但是观测到其有一定的涌水,将来有可能会对被困人员造成威胁。因此,应急救援指挥部决定提前启用4号钻孔,代替3号钻孔作为五中段的生命维持通道。

由于4号已经改为生命维

持通道,不再具备扩成711mm口径的可能性,因此10号钻孔担负起逃生通道的功能。记者了解到,施工人员先通过专业设备进行精准定位,其间还多次进行较准。施工人员先通过口径1200mm的截齿钻头开挖上层较松软地层,再下口径900mm套管,然后通过710mm口径钻头继续向下打,

最终贯穿五中段,作为生命救援通道。

经各方协同努力,4号钻孔套管固水完成。20日22时30分,4号钻孔成功透巷五中段。3号钻孔因有漏水现象,将进行固井堵水,届时井下矿工的安全将进一步得到保障。

据大众日报客户端



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多专题内容

近5年超2.4万名罪犯因拐卖、猥亵儿童等被惩处

最高法:侵害孩子者,必严惩不贷

本报综合消息 1月20日,最高人民法院召开发布会,发布《最高人民法院关于加强新时代未成年人审判工作的意见》(下称《意见》)。最高法相关负责人表示,对每一起侵害未成年人的犯罪案件,人民法院都要宣示“侵害孩子者,必严惩不贷”的态度立场。

近5年惩处侵害未成年人合法权益罪犯24386人

最高人民法院民一庭副庭长刘敏介绍,自2016年至2020年,全国法院依法审理拐卖、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益的刑事案件24035件,惩处罪犯24386人。2016年至2020年,全国各级人民法院一审审结的涉及未成年人抚养、监护、探望等家事纠纷案件120多万件,充分保障了未成年人的民事权利。

对挑战法律社会伦理底线的重大犯罪绝不姑息

最高人民法院审判委员会委员、研究室主任姜启波表示,针对近年来杀害、性侵、虐待未

成年人,校园欺凌以及利用网络实施的严重侵害未成年人合法权益的犯罪行为,人民法院坚决依法打击,对挑战法律和社会伦理底线、性质恶劣的重大犯罪,该判处重刑乃至死刑的坚决依法判处,绝不姑息。

侵害孩子者必严惩不贷

最高人民法院研究室副主任周加海表示,让侵害者受到应有的法律制裁,是对被害人最基本的抚慰,是对社会关切最有效的回应。

对每一起侵害未成年人的犯罪案件,人民法院都要通过依法严惩犯罪分子,充分彰显对未成年人特殊、优先保护的司法精神,宣示“侵害孩子者,必严惩不贷”的态度立场,回应人民群众的关切期待。

对未成年罪犯人不能一关了之

“要从源头上预防和减少‘熊孩子’‘问题少年’的出现。”周加海说。

他表示,犯了罪的孩子仍然是孩子。对未成年罪犯人,

特别是低龄的未成年罪犯人,不能一判了之、一关了之,而是要认真做好教育、感化、挽救工作,让他们重回人生正轨,防止他们再次危害社会。

对12至14周岁的罪犯人追究刑责不能轻纵

周加海提到,一段时期以来,未满十四周岁的低龄未成年人实施的杀人、伤害、强奸等恶性犯罪时有发生,引发全社会的高度关切。大连13岁男孩杀害10岁女孩案,更是将舆论关注推向顶峰。

下一步,人民法院将采取有效措施,从办好案件和做好延伸两个方面,准确执行好修改后《刑法》以及《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》的相关规定。要严格、准确、全面地把握追究已满十二周岁不满十四周岁的人刑事责任的适用条件和程序,该追究的依法追究,不能姑息轻纵;同时,也要切实贯彻好限缩、审慎的立法精神,防止不当适用。

不满22周岁在校生案件可由少年法庭审理

最高法本次发布的《意见》重新界定了少年法庭的受案范围。其中明确,人民法院立案时不满二十二周岁的在校学生犯罪案件,强奸、猥亵等性侵未成年人犯罪案件,杀害、伤害、绑架、拐卖、虐待、遗弃等严重侵犯未成年人人身权利的犯罪案件等,可以由少年法庭审理。

为少年法庭配备专门员额法官

《意见》要求,各级人民法院应当根据未成年人审判的工作特点和需要,为少年法庭配备专门的员额法官和司法辅助人员。要选用政治素质高、业务能力强、熟悉未成年人身心特点的法官负责审理涉及未成年人案件,采取措施保持未成年人审判队伍的稳定性。

《意见》还提出,探索通过对部分城区人民法庭改造或加挂牌子的方式设立少年法庭,审理涉及未成年人的刑事、民事、行政案件,确保未成年人依法得到特殊、优先保护。

强化反垄断监管

非银行支付机构条例要来了

本报综合消息 为进一步规范支付服务市场,防范支付风险,中国人民银行会同有关部门研究起草了《非银行支付机构条例(征求意见稿)》,20日向社会公开征求意见。

征求意见稿以强化金融监管为重点,其中强化了支付领域反垄断监管措施,特别是明确界定相关市场范围以及市场支配地位认定标准,维护公平竞争市场秩序。

根据征求意见稿,一个非银行支付机构在非银行支付服务市场的市场份额达到三分之一,人民银行可以商国务院反垄断执法机构对其采取约谈等措施进行预警。一个非银行支付机构在全国电子支付市场的市场份额达到二分之一,人民银行可以商国务院反垄断执法机构审查非银行支付机构是否具有市场支配地位。

征求意见稿提出,非银行支付机构未遵循安全、高效、诚信和公平竞争原则,严重影响支付服务市场健康发展的,人民银行可以向国务院反垄断执法机构建议采取停止滥用市场支配地位行为、停止实施集中、按照支付业务类型拆分非银行支付机构等措施。